[bookmark: _GoBack]راهنمای استفاده از پست الكترونيكي
قوانین و شرایط استفاده از ایمیل دانشگاه تربیت مدرس:
· سرویس پست الکترونیکی دانشگاه توسط مرکز فناوری اطلاعات و از طریق شبکه دانشگاه به کاربران دانشگاهی ارائه می‌شود.
· براي ورود به حساب كاربري خود به آدرس  http://owa.modares.ac.ir مراجعه فرمائيد و پس از اولين ورود كلمه عبور خود را تغيير دهيد. در صورت بروز مشكل براي حساب كاربري خود با  شماره داخلی 4000 در مركز فناوری اطلاعات تماس گرفته و يا با آدرس helpdesk@modares.ac.ir مكاتبه نمائيد.
· ظرفیت Mail box برای کلیه کاربران 2GB می‌باشد. لذا لازم است وضعیت میزان حافظه استفاده شده و حجم صندوق‌های کاربران مدیریت شود. در صورتيکه حجم MailBox  پر شده باشد، امکان دریافت ایمیل نخواهد داشت.
· ایمیل دانشگاه برای استفاده در جهت مقاصد و اهداف دانشگاه صادر گشته و از آن نمی‌توان استفاده‌های تجاری غیرمرتبط با دانشگاه داشت.
· ارسال هرزنامه (spam) از ایمیل دانشگاه شدیدا ممنوع می‌باشد و درصورت مشاهده گزارش spam، ایمیل مربوطه مسدود می‌شود و به فرد مذکور تذکر کتبی داده خواهد شد.
· تعداد ارسال ایمیل دارای محدودیت (quota) می‌باشد. چنانچه احتیاج به ارسال ایمیل انبوه باشد، می‌باید مجوز فوق از معاونت پژوهشی دريافت گردد.
· مركز فناوری اطلاعات در مورد بازيابي هرگونه اطلاعات كه به علت بي توجهي يا اهمال كاربر از دست رفته باشد، مسئوليتي ندارد.
· تخطی از این موارد می‌تواند باعث مسدود شدن دائم یا موقت ایمیل گردد:
- اتمام مدت اعتبار حساب كاربري.
-  ارسال هرزنامه و نامه‌هاي گروهي (spam  و bulkmail).
-  استفاده از حساب‌هاي کاربري براي تبليغات.
-  استفاده از حساب‌هاي کاربري به منظور صدمه زدن به سرويسهاي دانشگاه و يا مزاحمت براي کاربران ديگر.
- عدم رعايت موارد امنيتي مانند استفاده از کلمه عبور ساده که موجب خسارت به سيستم پست الکترونيک دانشگاه و کاربران شود.
- عدم رعايت قوانين عمومی



